
CITTA' di SIRACUSA
Gruppo Consiliare Fratelli D'ltalia

Cons. Paolo Romano
Ce|1.339503t832

Al Presidente del Consiglio Comunale di Siracusa

Oggetto: Interrogazione sulla mancata manutenzione e messa in sicurezza di Via Orione e Via Croce
del Sud a Fontane Bianche

Premesso che:

circa un anno fà. l'Amministrazione comunale si era impegnata pubblicamente a intervenire per la
sistemazione di Via Orione e Via Croce del Sud. due arterie fondamentali della zona di Fontane
Bianche. fiequentata da residenti e turisti;
nonostante le segnalazioni e I'impegno assunto. ad oggi nessun intervento è stato effettuato e non
è pervenuta alcuna comunicazione ufficiale da parte dell'Amministrazione sullo stato di
avanzamento dell' impegno preso;

Considerato che:

le vie in oggetto versano in uno stato di grave degrado. con presenza di buche. assenza di
segnaletica stradale orizzontale e verticale, e totale mancanza tli manutenzione ordinaria e

straordinaria;
tale condizione mette a rischio l'incolumità di pedoni e automobilisti. in particolare nel periodo
estivo in cui I'afflusso nella zona aumenta considerevolmente;
i cittadini residenti. già penalizzati da una carente offerta di servizi. si sentono abbandonati dalle
istituzioni e privi di risposte concrete;

Si interroga il Sindaco e I'Assessore competente per sapere:

l. Se siano a conoscenza dello stato di abbandono e pericolo in cui versano Via Orione e Via Croce
del Sud a Fontane Bianche;

2. Quali siano i motivi del mancato rispetto dell'impegno assunto dall'Amministrazione circa un anno

fa per la sistemazione di queste vie;
3. Se esiste un cronoprogramma per I'intervento di messa in sicurezza, manutenzione e segnaletica

stradale nelle strade in oggetto, e in caso affermativo, quali siano i tempi previsti;
4. Se I'Amministrazione intende intervenire con urgenza per porre rimedio al degrado e ripristinare

condizioni minime di sicurezza e vivibilità per i cittadini della zona.

Si chiede risposta scritta e orale.

Firmato

olo Romano
olo Cavallaro
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Siracusa, 06 / 05 / 2025
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